



# 懲教署斥鄒家成投訴無門指控失實

## 重申在囚者具多方渠道作投訴 鄒與律師涉擅攜文件離收押所被起訴

警務處國家安全處人員於本月24日以涉嫌「將未經授權的物品攜離監獄」，拘捕因涉及47人「初選」案而被還押的鄒家成，以及兩名女律師。鄒在社交媒體發帖聲言，他是因為被懲教署收書籍及被阻撓向申訴專員公署寄投訴信，而經由律師寄出。懲教署批評鄒的指控純屬虛偽，強調任何在囚者如對院所待遇感到不滿，或就個人權益有任何投訴，可透過多個渠道作出投訴。另外，鄒家成與其中一名女律師，已被落案起訴相關罪名，本月31日提堂。

◆香港文匯報記者 蕭景源

26歲的鄒家成及兩名分別29歲及30歲的女子，於本月24日分別在荔枝角收押所及港島區被警方拘捕。他們涉嫌「將未經授權的物品攜離監獄」罪，違反香港法例第234章《監獄條例》第十八條。據了解，涉案兩名女性律師到收押所探訪期間，在未獲懲教署許可下，涉嫌替鄒家成將一份文件攜離荔枝角收押所，被懲教署人員發現後報警。由於鄒涉嫌干犯香港國安法的案件由國安處負責，故案件轉交國安處採取行動。

消息指，在涉案的兩名女子中，一人在4年前取得執業大律師資格，曾為47人「初選」案另一名被



告的法律團隊成員，另一名女子於一年前取得執業律師資格，在一間律師行任職助理律師。警方證實，國安處已於27日傍晚落案起訴26歲男子及30歲女子各一項「將未經授權的物品攜離監獄」罪，案件將於31日上午在西九龍裁判法院提堂，而29歲女子獲准保釋候查，將於11月下旬向警方報到。

懲教署發言人反駁，在囚者可以向院所管方、到院所巡視的懲教署總部首長級人員，或懲教署投訴調查組提出投訴，亦可以書面方式向立法會議員、

申訴專員、法定機構、其他執法部門、政府政策局等投訴。此外，他們可選擇直接向突擊巡視的巡獄太平紳士求助或投訴，甚至向法院提出司法覆核。

懲教署強調，在懲教院所的當眼處，包括收押室、飯堂、日間活動室等位置均設有申訴專員投訴表格箱，箱內放有中英文版本免付郵資的投訴表格，在囚者可隨意向職員索取及在填寫後寄出表格，數目不限。

在收取書籍方面，根據法例，所有來自外間的書刊，若其內容或性質是不利於獄中任何在囚者改過



▲鄒家成(啡衫)另涉「初選案」被還押。資料圖片

▲兩名女律師涉嫌在荔枝角收押所探訪鄒家成期間，在未獲懲教署許可下，替鄒家成將一份文件攜離收押所。資料圖片

自新或對院所的保安、秩序及紀律造成威脅，署方可將其扣起，不予派發。

鄒家成的Facebook專頁昨日發布新貼文，稱鄒家成與一名律師已被落案起訴，將於31日提堂，又稱其團隊成員在徵詢法律意見後，為保障各方利益，已刪除專頁內有關鄒家成與律師被國安處拘捕的貼文。鄒家成目前因「初選案」被還押。他另在2019年7月1日黑暴衝擊立法會大樓案件被控暴動罪，本月25日在區域法院認罪，還押到明年2月求情。

# 警檢市值1700萬紅酒可卡因 揭台男「快閃」販製毒品

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港警方毒品調查科發現，疫情後全面復常下，跨境販毒案亦有所增加。早前，有台灣的販毒集團直接派人來港販毒製毒，以遊客身份在港短期逗留，企圖以「快閃」方式逃避執法人員。日前，探員在元朗一個私人屋苑單位搗破毒品儲存倉和製毒工場，拘捕一名來自台灣地區的中國籍男子，檢獲混在紅酒內的液態可卡因及海洛英，市值1,700萬元。該男子被落案起訴一項製造危險藥物罪及販運危險藥物罪，明天在屯門裁判法院提堂。

香港警方表示，跨境販毒集團出現新的販毒模式：過往會安排外地人將毒品帶入香港後，本地毒販接手再包裝及分銷，但現時有外地的販毒集團直接派人來港販製毒品。

毒品調查科經過深入調查及情報分析，於本月27日掩至元朗十八鄉一個私人屋苑單位，拘捕一名來自台灣地區的29歲男子，檢獲共約14公斤海洛英磚、1.7公斤粒狀霹靂可卡因，以及6支混有液態可卡因的紅酒，合共有9公升。

警方在現場發現一批製毒工具，包括梳打粉、量杯、煲及電子磅，相信販毒集團將紅酒內的液態可卡因提煉成霹靂可卡因，再用真空機封存入包裝袋，相信毒販由儲存、加工及包裝「一站式」推向本地毒品市場。

警方發現除紅酒可卡因外，另一批海洛英裝在零食包裝盒內，不排除被捕男子或同黨，以旅客身份偷運入境或者透過貨運方式寄來香港。是次被捕的男子來自台灣地區，其旅客身份只可在港逗留約一個月，相信販毒集團利用其旅客身份及短暫停留，以「快閃」方式販運及製毒，逃避執法人員追



◆警方講述在元朗破獲毒品案詳情及展示檢獲市值1,700萬元毒品等證物。香港文匯報記者劉友光攝

警方強調，會繼續以情報主導方式打擊跨境毒品罪行，重申販毒及製毒是嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，販運危險藥物一經定罪，最高可判終身監禁及罰款500萬元。如案件涉跨境犯罪元素，警方會向法院申請加重刑罰。

另外，海關人員前日下午在深水埗截查一名22歲男子，在他背包內的一個紅酒瓶中發現懷疑液態可卡因，估計市值約160萬元，遂將之拘捕。

# 警蒲台島截28名南亞人蛇 周內第五批



◆警方將蒲台島截獲的南亞商人蛇押返水警基地扣查。香港文匯報記者 劉友光攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方繼前日在橫瀾島截獲28名孟加拉籍偷渡客後，昨日再獲獲蒲台島出現南亞商人蛇報告。警方派出水警、機動部隊等，在政府飛行服務隊直升機協助下登島搜索，截獲共28名南亞裔非法入境者。這是警方在一周內截獲的第五批南亞裔「人蛇」，累計人數已達90人。

昨日上午9時許，警方接報在蒲台島碼頭附近有人揮手求救，水警輪到場調查，發現碼頭有15名孟加拉籍人士，全部沒有身份證明文件，於是將他們拘捕並押返水警南分區基地扣查，其中一名被捕南亞

裔人蛇報稱腳部受傷，由救護車送院治理。

由於警方懷疑島上仍有其他非法入境者，遂調派機動部隊人員，在政府飛行服務隊直升機協助下搜索，其後在島上再截獲13名南亞裔人蛇，將他們一併拘捕扣查。在昨日截獲的28人中，有18人為孟加拉籍、3人為巴基斯坦籍及7人為印度籍。警方正了解他們來港途徑及目的。

由本月22日至昨日，警方分別在西貢薯莖洲、流浮山對開前海灣、萬宜水庫東端、橫瀾島及蒲台島，共截獲5批南亞裔人蛇。



◆有黑幫分子日前在山景邨毆打保安員。資料圖片

# 黑幫圍毆保安員案 潛逃疑犯落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)屯門山景邨有黑幫分子因不滿被鎖車，公然喊出黑幫堂口名稱圍毆3名保安員，令警隊高層大為震怒，下令圍剿黑幫。繼拘捕屯門黑幫「新×安」最大頭目「跛榮」等12人後，警方再拘捕兩名兇徒，當中心一案發後潛逃澳門，昨日回港時落網。

本案累計已有14人被捕，其中3名向保安員施襲的黑幫分子被暫控一項「以三合會社團成員身份行事」，「襲擊造成實際身體傷害」及「普通襲擊」罪，明天押上粉嶺裁判法院提堂。

## 3施襲者明提堂

據了解，案發時在場的5名黑幫分子目

前已有3人落網，分別綽號「肥格」、「細聰」及「××肥」。據悉，其中兩人在案發後一度潛逃離港，但在警方大舉掃蕩黑幫地盤後自知逃無可逃，分別在26日及27日回港被捕。另一名涉案者在案發後潛逃澳門，昨日經港珠澳大橋返港後在大嶼北過關時被警方拘捕。目前，出手施襲的兇徒中仍有一人在逃。

至於早前被捕的屯門黑幫「新×安」最大頭目「跛榮」，以及黑幫小頭目「細發」、「阿庭」、「孖仔強」等11人已獲准保釋候查，須於12月中旬向警方報到。

警方強調，大規模反罪惡行動仍在持續，不排除有進一步拘捕行動。

# 客貨車切線撞飛鐵騎士 不顧而去司機終自首被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一輛客貨車昨晨在屯門公路切線時，懷疑無留意到鄰線駛來電單車，將鐵騎推向路邊石壁，鐵騎士撞到隔音屏障被拋起墮地重創命危，肇事客貨車則揚長而去。多名司機將「車Cam」片段上載到社交平台，協助追緝肇事司機。涉案司機在事後約3小時到警署自首，以涉嫌「意外後沒有停車」、「意外後沒有報案」及「危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害」3宗罪被警方拘捕。

肇事客貨車司機姓楊(35歲)，其所駕車輛屬於租車公司。被撞的鐵騎士姓賴(27歲)，頭部及身體多處受傷，留醫瑪嘉烈醫院深切治療病房。

昨日上午7時32分，警方接報指，有一輛客貨車及電單車分別沿屯門公路三線及快線往九龍方向行駛，當駛至近豪景花園時，客貨車切線至快線時，右邊車身與電單車發生碰撞，電單車失控擱至路中隔音屏障石壁，涉事客貨車不顧而去。

## 網民紛呈「車Cam」片助警緝兇

多名司機在社交平台上載事發時的「車Cam」影片，不少網民更舉報車牌號碼，要求警方追緝。影片所見，涉事



◆涉事客貨車被拖走作進一步檢驗。香港文匯報記者劉友光攝

電單車一直沿快線而行，肇事的客貨車則由三線切入快線時，將電單車推向石壁，鐵騎士被拋起，電單車反彈出路面衝行約400米，其間由快線至慢線，再由慢線至快線穿後，幸未釀成其他交通意外。肇事客貨車一度減速，但未幾又加速駛離現場。

有片段顯示，有其他司機一度追上肇事客貨車，喝令司機停車：「你走人？你走人？你害死人呀！」但涉事客貨車司機未有理會。

警方封鎖現場調查，並根據目擊者資料追緝涉事客貨車行蹤。相隔約3小時後，肇事姓楊客貨車司機駕車到新界南交通部自首。警員了解事件後，隨即以黑色垃圾袋遮住客貨車車身碰撞位置，拖往大埔滬汽車扣留中心調查。

# 警西九龍查夜場反罪惡 共拘19人檢毒品

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西九龍行動隊、西九龍交通部、西九龍總區反三合會行動組、油尖警區反三合會行動組及警犬隊人員，前晚開始展開代號「星軌」反罪惡行動，在西九龍總區多處設置路障截查可疑車輛，及巡查區內多間酒吧及夜總會，共拘捕19人，分別涉嫌「販運危險藥物」、「管有危險藥物」、「酒後駕駛」、「串謀妨礙司法公正」、「阻差辦公」、「停牌期間駕駛」、「駕駛時無第三者保險」、「通緝人士」及「外出時未有攜帶身份證明文件」等。

在「星軌」行動中被捕的14人中，包括12名本地男子、一名本地女子和一名非華裔男子，年齡介乎19歲至60歲。行動中，警方共檢獲320克懷疑冰毒、307克懷疑海洛英、

15克懷疑可卡因及23克懷疑大麻，毒品市值共約47萬元。涉及毒品的案件交由深水埗及旺角警區刑事調查隊跟進。

警方在行動中又發現多輛私家車懷疑非法改裝或不合規例規定，涉嫌違反《道路交通(車輛構造及保養)規例》，將其中5輛車輛扣留至九龍灣汽車扣留中心待進一步檢驗，並向19輛私家車發出「欠妥車輛報告」。

此外，油尖警區反三合會行動組人員昨晨展開「犁庭掃穴」行動，突擊搜查尖沙咀金巴利道35號一間酒吧，搜獲約14克懷疑可卡因、3克懷疑氯胺酮、13粒懷疑搖頭丸及3支懷疑大麻手捲煙，以涉嫌「藏毒」拘捕一名21歲姓廖酒吧負責人以及4名本地酒吧男職員。警方強調，會繼續加強執法行動打擊相關罪行，以防止及打擊罪案，保障市民的生命財產。